Esercitazione del 15-05-13

1. Determinare la direzione iniziale della deflessione di una particella carica quando entra in un campo magnetico nei casi illustrati nella figura sottostante.

[image: image1.png]


[image: image2.png]



2. Un protone si muove perpendicolarmente a un campo magnetico B, con una velocità di 1.0(107 m/s e subisce un'accelerazione di 2.00(1013 m/s2 nella direzione delle x positive e la sua velocità nella direzione +z. 

a. Determinare intensità e direzione del campo

b. risolvere il punto a) nel caso di un elettrone
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Un elettrone è accelerato da una differenza di potenziale di 10kV, e si muove verso una regione compresa tra due piastre piane e parallele separate da una distanza di 20mm. Tra le piastre esiste una d.d.p. di 100V. Se l'elettrone entra nella regione muovendosi perpendicolarmente al campo elettrico fra le piastre, quale campo magnetico, perpendicolare sia al percorso dell'elettrone che al campo elettrico,  è necessario affinchè l'elettrone viaggi in linea retta?

4. Un cavo di lungo 34cm e massa pari a 67g è sospeso su un paio di elettrodi flessibili in un campo magnetico di 3.60T. Si determini la direzione della corrente nel cavo necessaria ad annullare la tensione sugli elettrodi.
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5. Una bobina rettangolare è formata da 100 spire ed ha dimensioni 40 cm x 30 cm. Essa è incernierata lungo l'asse y e il piano delle spire forma un angolo di 30° con l'asse x .

a. Qual è il modulo del momento esercitato sulla bobina da un campo magnetico uniforme di 0.80 T diretto lungo l'asse  x quando la corrente nelle spire ha un valore di 1.2 A, nel verso indicato? 

b. Qual è il verso in cui ci si aspetta che ruoti la bobina?
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In figura è mostrata una spira circolare di raggio a=1.8cm perpendicolare a un campo magnetico divergente radialmente in modo simmetrico. Quest'ultimo ha, lungo la spira, intensità di 3.4mT e forma un angolo = 20° con la normale al piano della spira. Le estremità ritorte del filo danno un contributo trascurabile. Si determini intensità e direzione della forza che il campo magnetico esercita sull'anello nel caso sia percorso da una corrente i=4.6mA in verso orario.

